



中聯辦領導班子集體學習習近平主席重要講話精神 強調融會貫通學以致用推動落實

【香港商報訊】據中聯辦網站信息，中聯辦7月3日召開領導班子（擴大）會議，集體進一步學習習近平主席重要講話精神，強調着力在融會貫通、學以致用、推動落實上下功夫，不斷深化對「一國兩制」實踐的規律性認識，以習近平主席重要講話精神為指引，開創工作新局面。中央政府駐港聯絡辦主任駱惠寧主持會議。

準確把握、全面貫徹「四個必須」

會議認為，習近平主席在慶祝香港回歸祖國25周年大會、第六任行政長官和新一屆特區政府主要官員就職典禮，充分體現了習近平主席的大國領袖風範、對香港的高度重視、對香港市民的深情關懷，極大地增強了香港和國際社會對「一國兩制」的認同和信心。習近平主席在慶祝大會上的重要講話，深刻闡述了全面準確理解和貫徹「一國兩制」方針的重

大理論和實踐問題，為新階段香港發展指明了前進方向，具有重要里程碑意義。

會議指出，習近平主席的重要講話，貫通歷史、現在和未來，思想深邃，內涵豐富，開闢了「一國兩制」理論的新境界。要深刻領悟習近平主席關於長期堅持「一國兩制」的重大論斷，進一步堅定制度自信，保持戰略定力，推動「一國兩制」在新時代新征程上不斷彰顯出強大的優越性和生命力。要深刻領悟習近平主席闡述的「一國兩制」實踐規律，準確把握、全面貫徹「四個必須」，確保「一國兩制」不會變不動搖、不走樣不變形，始終朝着正確的方向行穩致遠。要深刻領悟習近平主席對建設好治理好香港的重大要求，按照習近平主席對特區提出的「四點希望」，堅定支持特區政府當好「治理香港的第一責任人」，廣泛動員愛國愛港力量，共同推動香港實現更大作為，「同祖國人民一道共享中華民族偉大復興的榮光」。

華民族偉大復興的榮光」。

支持港府破解經濟民生深層次矛盾

會議指出，要堅定落實中央全面管治權，堅定維護特別行政區依法享有的高度自治權，落實「愛國者治港」原則，維護特區憲制秩序，堅持依法治港，確保「一國兩制」方針得到全面準確有效貫徹。要支持特區政府依法施政，更好對接「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設等國家戰略，全力鞏固香港國際金融中心地位，加快建設國際創科中心。要支持特區政府加強戰略謀劃，鞏固區位、法治、資本、人才及營商環境等優勢，拓展發展新空間。要支持特區政府拿出更果敢的魄力、更有效的舉措破難而進，破解經濟民生深層次矛盾，增強市民的獲得感幸福感，讓發展成果更多更公平惠及全體市民。

8號波風雨無阻 休息日連續返工

新官上任特首超忙

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：新任行政長官李家超上任第三天繼續開工，並於昨日首次召開新一屆政府領導層內部會議。李家超強調，「人和則政通」，做好內部溝通，從來都是建立成功和高效團隊的重要一環。他會和團隊團結務實，以行動爭取信心，以結果收斂分歧，以成績凝聚互信，把香港建設成為更充滿希望、更宜居、更開放的城市。另外，李家超表示，正與內地研究有限度方便「通關」措施，惟暫時未能透露詳情。



昨天是星期日，李家超召集新一屆政府官員舉行首次內部會議，要求各司局長獨當一面、負起責任。

(李家超社交媒體圖片)

習主席「四點希望」為施政方向

昨午，李家超在社交媒體透露，他當天與新一屆政府領導層舉行第一次內部會議。會上，李家超強調兩大重點：首先，致力把習近平主席提出的「四點希望」（提高治理水平、增強發展動能、排解民生憂難、維護和諧穩定）作為新一屆特區政府施政的大方向、大藍圖；其次，各司局長要獨當一面，獨立、高效處理自己政策範疇內的事，並且擔負起責任。

李家超表示，自己和團隊會團結務實，以行動爭取信心，以結果收斂分歧，以成績凝聚互信，把香港建設成為更充滿希望、更宜居、更開放的城市。同日，他在出席電視節目時表示，國家主席習近平對新一屆政府提出「四點希望」，對他是正面動力，且與其競選政綱內容一致，證明方向正確。

7月1日上任以來，8號風球下，李家超不少原定行程都被迫更改，惟他就說「要做的事有很多，必須馬不停蹄展開」。7月2日（星期六）下午，他分別致電了廣東省委書記李希、廣東省省長王偉中、深圳市委書記孟凡利及深圳市市長單偉中，向他們闡述新一屆特區政府的工作方針。

正與內地研究有限「通關」措施

對於本港單日確診數字連日徘徊在2000宗，李家超於一個電視節目中強調，在與內地通關問題上，首要為本港控制好疫情，避免增加內地的衛生風險。他說，目前未必需要實行全民強制檢測，但要為高風險群組增加核酸檢測，盡快找出個案遏止傳播。

李家超說，正與內地研究有限度方便「通關」措施，但暫時未能透露詳情。他指，與內地及國際通關的工作並無排斥性，政府會研究如何減少外地來港人士的不便，不過具體檢核日數等問題，就要以數據科學決定。至於會否考慮放寬抵港旅客檢核日數至「5+2」或「3+4」安排（即酒店檢疫5天或3天，以及居家醫學觀察2天或4天）他說要視乎數據決定，會盡快檢視。

提速建屋不加長輪候公屋時間

至於現時公屋平均輪候時間要6.1年，李家超表示，自己上任後其中一個目標，是令輪候公屋時間不再加長；又透露已有新想法處理房屋問題，其中包括土地來源及建築方式，但並非革命性改變，有待與國際商討，預料相關工作組在百日後提交報告交代。他又說，會即時檢視如何更好利用棕地及綠化地。

李家超重申會提速建屋，並舉例或可將原本需時4至5年完成的項目縮短至3年完成。

此外，在回應基本法23條立法事宜時，李家超強調「必然要做」，惟不會為立法定時間表。他指，(23條)立法要進行充分法律研究，視乎國際情況變化，了解新的國安風險從何而來，令法律有效管用；又強調政府要在為市民帶來幸福上做到最好，對可能突如其來的國安風險亦須居安思危，會令兩者達到平衡。

提升管治效能 排解民生憂難



【香港商報訊】記者戴合聲報道：第六屆特區政府剛剛就職，各級官員均盡力抓緊自身範疇的工作，財政司司長陳茂波、律政司司長林定國等紛紛表示，定必「克盡己任、團結合力」，務求「力之所致，效果必現」。

陳茂波：習主席指明香港發展方向

陳茂波昨發表題為《同譜新篇章 共鑄新輝煌》的網誌，表示習近平主席於慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮上發表的重要講話，滿懷他對香港的深情厚意，鞏固了各界對「一國兩制」的堅定信心，並指明了香港的發展方向。

陳茂波寫道，習主席在香港疫情仍波動不穩之時仍親臨主持儀式，會見社會各界人士，深入了解香港的最新發展，關懷關愛之情了然於胸。他強調，「一國

兩制」賦予香港獨特的競爭優勢和優越的營商環境，而習主席的講話表明中央政府完全支持香港長期保持獨特地位和優勢，鞏固國際金融中心、航運、貿易中心地位，維護自由開放規範的營商環境，保持普通法制度，拓展暢通便捷的國際聯繫。

陳茂波指，香港正從由亂轉治走向由治及興的新階段，相信行政長官李家超的帶領下，整個團隊定必全力全速切實提升管治效能，排解民生憂難。

律政司：與市民攜手鞏固香港法治

同日，林定國及律政司副司長張國鈞分別發表網誌表示，法治是香港一直以來賴以成功的基石，將和香港市民攜手鞏固香港的法治，一同努力將香港變得更好。未來將耐心仔細聆聽不同聲音，致力消除社會誤解。

林定國寫道，維護及促進法治這一個核心價值，對香港未來極為關鍵。這將是他自己和律政司團隊的首

要任務之一。他稱，法建構法治社會，其中最關鍵的就是市民大眾擁有社群意識，互相尊重、包容、願意妥協，自動自覺遵守適用於所有人的一套規則。維護法治有賴每一位市民肩負責任，大家一同努力將香港這一個家變得更好。

張國鈞寫道，法治對香港未來至關重要。基本法保障了香港市民的權利和自由，也確保了香港特區的司法獨立和終審權。事實勝於雄辯，香港的法治水平在世界繼續名列前茅，比不少歐美國家更勝一籌。他說：「我們會和各位香港市民攜手鞏固香港的法治，建構一個公平正、互相尊重、包容共濟和自覺守法的法治社會。」

民政及青年事務局局長麥美娟昨出席社區藝術發展啟動禮時表示，提到慶祝回歸活動有不少青年元素，未來特區政府會加強青年工作，期望未來可讓本港青年有正向思維，認識國家及認識香港。

時評

確保沿着「一國兩制」的正確方向行穩致遠

在慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特區第六屆政府就職典禮上，習近平主席發表重要講話，高度評價「一國兩制」在香港的成功實踐，總結了「四個必須」的重要歷史經驗，提出香港未來發展的「四點希望」。習主席的重要講話把握大勢，內涵豐富，緊扣關鍵，引領「一國兩制」事業始終沿着正確方向前進，為香港開創新局面、實現新發展指明方向，提供了根本遵循，在香港各界引起強烈反響廣泛共鳴，市民備受鼓舞。各界普遍認為，須全面深刻領會習主席重要講話精神，不負期許，奮發有為，建設更美好香港。

香港回歸祖國25年來，「一國兩制」的實踐取得了舉世公認的成功。習主席在講話中全面回顧、總

結了「一國兩制」實踐25年的歷程和成績，包括香港發揮重要橋樑和窗口作用，為國家作出了不可替代的貢獻；經濟蓬勃發展，國際金融、航運、貿易中心地位穩固，創新科技產業迅速興起，自由開放雄冠全球，營商環境世界一流，各項社會事業全面進步等。事實證明，「一國兩制」是一個好制度，習主席明確指出，「這樣的好制度，沒有任何理由改變，必須長期堅持！」這一重大論斷進一步堅定了社會各界對「一國兩制」制度自信，增強了對香港「一國兩制」行穩致遠的信心。

習主席用「四個必須」深刻總結了香港「一國兩制」實踐的經驗：必須全面準確貫徹「一國兩制」方針；必須堅持中央全面管治權和保障特別行政區高度自治權相統一；必須落實「愛國者治港」；必

須保持香港的獨特地位和優勢。講話指明了確保香港「一國兩制」行穩致遠的重大原則，這亦是香港安身立命、持續發展的根本所繫。只有堅守方向、踏實步伐，全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，香港才能充分發揮優勢性，持續推動發展，港人才可能得到現實和長遠的福祉。

未來5年，是香港實現「由治及興」的關鍵時期。習主席提出四點希望：着力提高治理水平，不斷增強發展動能，切實排解民生憂難，共同維護和諧穩定。「四點希望」提綱挈領，為未來香港如何建設發展好指明了方向，亦是對新屆特區政府提出的明確要求，飽含期許和重託。

事實上，新屆政府需要盡快控制疫情，重振經濟民生，提升競爭力，積極融入國家發展大局；更要

着力破解困擾本港多年的深層次問題，尤其是在土地房屋、青年向上流動等社會最關切的問題上做出成績，回應市民訴求，讓市民有更多獲得感，面對的困難和挑戰不容低估。市民希望李家超特首帶領新屆政府迅速進入角色，在行動上下功夫，團結各界，革故鼎新謀發展，讓發展成果更多更公平惠及全體市民，務求力之所致，效果必現，力求良政善治，開創由治及興新局面。

習近平主席的重要講話，為香港指路引航，鼓舞士氣，大大地增強了港人信心，具有里程碑的意義，對香港今後發揮自身優勢，推動經濟發展、改善民生福祉，必將注入源源不絕的強大動力。香港明天一定更美好！（學習貫徹習近平重要講話精神系列評論之一）
香港商報評論員 蘇信